

## 朝阳少年蓝天行动

签协议 爱文体 重创新

# 团区委举行“朝阳少年蓝天行动”志愿服务对接会

本报讯 (记者姚琴 胡靓)为贯彻落实团中央《关于开展“共青团关爱农民工子女志愿服务行动”通知》,切实开展北京共青团“志愿北京之蓝天行动”志愿项目,进一步推进“朝阳少年蓝天行动”,3月25日,朝阳团区委、驻区13家支教团体与20所“结对”农民工子女学校齐聚一堂,三方共同签署《北京共青团“关爱农民工子女”志愿服务行动项目协议书》。

“朝阳少年蓝天行动”是朝阳团区委2010年实施的“心手相牵·拥抱朝阳”关爱农民工子女系列活动的推进和细化,以“国学讲评”、“爱唱歌”、“爱足球”、“爱表演”、“爱生活”、“爱城市”、“成长对话”、“亲情陪护”和“网络结对陪护”等农民工子女喜闻乐见且易于开展的项目为主。与以往志愿支教活动不同的是,它以朝阳区农民工子弟的实际需求为立足点,以开发农民工子女文体素养为主要支教内容,目的在于缩小城乡学生差距,让朝阳少年共享城市蓝天。

从2011年2月开始,团区委开始积极筹备“朝阳少年蓝天行动”,制定



项目书、意向表,召开高校志愿团体和农民工子弟学校支教工作研讨会,采纳双方的意见与建议,协商完善项目服务内容。最后通过此次三方签约仪式,进一步增加支教方和被服务方

之间的交流与互动,确保支教活动有序开展。

活动中,团区委将重点推广北京化工大学的特色创新的“蓝天足球队”等项目,并计划于六一前后举办

“我要唱歌给你听”——“朝阳少年蓝天行动”庆六一合唱比赛等一系列汇演、竞赛活动,为农民工子女搭建展示平台,打造农民工子女的星光大道。 马恒 摄

## 团区委召开“朝阳少年蓝天行动”支教项目研讨会

本报讯 (记者于越 朱开辰)3月10日,团区委召开了主题为“朝阳少年蓝天行动”农民工子女支教项目研讨会。团区委副书记潘小俐、区青年志愿者协会工作人员、驻区12家高校及1所志愿团体的代表参加了会议。

团区委副书记潘小俐首先介绍了“朝阳少年蓝天行动”的活动背景、目标及整体情况,此次“朝阳少年蓝天行动”是在前期团区委“城市阳光”项目基础上进行扩充和细化的结果,旨在为朝阳区农民工子女健康成长优化环境、创造环境、帮助他们更好、更快地融入城市生活、共享城市发展成果。

区青年志愿者协会还发布了《2011年朝阳团区委“朝阳少年蓝天行动”农民工子女支教项目手册》等一系列文件,广泛征集志愿团体的意见。各志愿团体负责人对《项目手册》给予了肯定,认为《项目手册》更加明确了农

民工子女支教的目标、内容、要求、时间推进、激励保障等一系列指标,可以更有针对性地指导支教项目。随后,由北京化工大学志愿服务总队的负责人介绍了即将与将台洼小学合作开展的“快乐足球”支教项目,使大家在今后的支教中开阔了思路,拓宽了视野。

又讯 (记者杨雨池 马婧)3月16日,朝阳团区委召开“朝阳少年蓝天行动”农民工子女支教项目打工子弟学校专场研讨会,旨在实现“朝阳少年蓝天行动”项目的顺利对接。团区委副书记潘小俐及区青年志愿者协会全体工作人员、20所农民工子女学校的负责人出席了会议。

区青年志愿者协会秘书长向与会的中小学代表介绍该志愿项目的具体内容,其中包括“国学讲评”、“爱唱歌”、“亲情陪护”和“网络结对陪护”等九个项目,志愿团体与农民工子女学校通过协商确定服务内容,进行每周至

少一次的“蓝天行动”。

会上,各学校的代表对于“蓝天行动”表示了极大的关注和认可,九十七中学的代表老师就此次行动中的“成长对话”项目发表了自己的看法,她认为“成长对话”的开展能在很大程度上开拓农民工子弟的视野,平衡他们的心理,消除其内心的阴暗面,帮助他们健康快乐地成长;同时,各类新增的文艺类项目也有利于孩子们增强集体感和荣誉感,通过站上舞台和参加各种竞赛,来增长他们的见识,重塑他们的自信。

区青年志愿者协会工作人员介绍,此次“朝阳少年蓝天行动”较以往的志愿支教活动有很大改变,它以朝阳区农民工子弟的实际需求为立足点,将志愿服务、社会资助、活动资源引入农民工子弟学校,使支教活动趋于制度化、细致化,为打工子弟营造一个良好的成长氛围。

### ■ 导读

“朝阳少年蓝天行动”之“爱城市”带领农民工子女参观中国科技馆 (见二版)

各街道再掀学雷锋热潮 (见三版)

“蓝天足球队”志愿新思维 (见四版)